

有得看有得玩,还可私人定制

## 佛山首家丝光棉观光工厂开业

近日,集着装体验、DIY 订制、休闲时尚、观光旅游于一体的安东尼观光工厂在张槎盟宝西路57号开业。安东尼总裁刘必胜表示,将以归零的心态打造观光工厂,希望传统针织产业能够在工业旅游的新发展模式下迎来新一轮的转型升级。

当日,广东省纺织服装行业协会陈会长、禅城区委统战部副部长陆志毅、禅城区委宣传部副部长龚敏、张槎街道党工委委员郑甲生、禅城区工商联党组书记谢国伟,张槎商会会长江伟登、佛山剪纸大师饶宝莲等领导嘉宾参与了开业典礼。



安东尼观光工厂日前开业,领导嘉宾参与剪彩。

## 个性体验

## 可自主设计定制衣服

安东尼观光工厂占地总面积超5000平方米,共二层,一层是观光制作区,进门后向右走,一个透明密封的车间便展现在眼前,只见工人们分工有序,忙碌地操作着机器,选料、裁剪、制作……一旁是各种有创意的摆设和制衣的机器模型,或是用废弃原件做成的创意摆件,充满了时尚潮流感。通过墙上的挂板,市民还可以了解安东尼的发展历史,以及衣服原料的有关知识。旁边还设有特卖区、商务区,市民可以在此挑选合适的衣服。

“你可以自己设计衣服。”在二楼制作区,刘必胜向笔者展示自己如何设计T恤。只见服务员在终端机上选中一件纯白色的T恤,然后选择设计库里的图案,拉动衣服和图案调整色样和位置后,点击完成,衣服就设计好了。在设计的同时,

其他人也可以在制作区的大屏幕上看到设计效果。10分钟后,一件完整的T恤制作完成。此外,市民还可以根据自己的喜好,上传手机中的照片或者图案进行设计。“这样可以提升市民的参与感,让他们亲身感受一下衣服的制作。”刘必胜介绍,软件操作简单,也让更多市民可以一试身手。

此外,在西服定制区,市民可以自由选择自己喜欢的布料、配饰制作独一无二的西服,而安东尼观光工厂则以最优惠的价格提供高品质服装。“我们有100多人的专业着装顾问,免费为消费者针对不同场合进行穿衣搭配甚至设计。”刘必胜表示,观光工厂要打造着装体验家,让消费者能够自如应对不同的场景,消除“不知穿什么衣服”的烦恼。



安东尼观光工厂。

## 行业蜕变

## 以归零心态打造观光工厂

在现场,刘必胜忙个不停,好不容易抽空接受了一众媒体的采访,“今天观光工厂的开业让我很激动!”他笑着说,此次安东尼观光工厂的开业,他希望通过对产品从原材料的选择到制作的过程全链条打开透明地展示给市民看,让大家了解到身上穿的衣服是怎么来的,特别是西装,一针一线都能展示出来,让市民参与体验,形成“体验——消费”闭环。

他希望,把观光工厂打造成旅游观光和着装顾问于一体的业态,让大家感受到张槎的工业文化,并把产品做成特色礼品送人。他还设想如何跟当地旅游景点串联起来,例如目前下朗村正在打造粤剧文化主题街区,大家在下朗村参观完粤剧主题街区后,到安东尼观光工厂游览,再去银天阁品尝张槎美食,这是富有张槎特色的一条文化旅游线路。目前,安东尼观光工厂

还邀请佛山剪纸大师饶宝莲进驻,让佛山传统的剪纸文化与时尚针织文化有机相融,打响张槎时尚针织文化品牌。

“传统产业之前无论做得多好,现在应该要有一种归零的心态,只有从内部才能打破瓶颈,就像鸡蛋,从外打破是食物,从内打破是生命。”在开心之余,刘必胜也坦言,目前的观光工厂发展是企业突破传统、转型升级的新尝试,是以归零的心态去实施的,只有从安东尼内部改革才能实现进一步成长。

他强调,安东尼做着传统行业里的最传统的東西,希望观光工厂的开业能够让大家重新对这个行业有新的看法,安东尼建设观光工厂是为了脱胎换骨,在传统行业竞争日益激烈的今天,只有改变才能带来新的发展空间。“希望从今天开始把身上的包袱抛掉,以‘重来’的心态再铸造新的生机。”

## 未来发展

与其他景点串联  
打造旅游线路

“安东尼观光工厂是在旅游业与工业之间架起的桥梁,既丰富优化旅游产品、延长产业链条,又为促进工业经济结构调整、提升企业文化和企业形象、开拓市场营销注入新的活力。”张槎街道党工委委员郑甲生希望,安东尼观光工厂在充分考虑旅游市场的状况以及消费者需求的基础上,进行可行性研究和经营管理规划,强化创意、注重与游客的互动体验,融入到更大的市场空间中。

“安东尼观光工厂的发展打通了文化、商业、旅游和遗产的环节,观光工厂能够把消费和旅游发展起来。”禅城区文化体育局(旅游局)局长何永庆表示,安东尼观光工厂是佛山首家有规模的丝光棉主题观光工厂,张槎针织在全国占着很大的体量,每年销售额达到800亿元以上,观光工厂的开业为张槎乃至佛山的针织行业发展带来很好的示范作用。

他表示,整个佛山工业产值达到两万亿元以上,如何把各个环节打通,观光工厂是一种很好的尝试。目前禅城区在创建省“全域旅游”示范区,工业旅游是重点打造和挖掘的领域。未来将把人文历史、自然生态和产业文化景点(如观光工厂)串联起来,打造一条完整的旅游线路,让市民深入了解佛山的传统文化、工业文化、生态景点,全面了解禅城整体形象。

撰文/摄影 周金满  
通讯员 范晓玲



市民可以在产品生产展示区看到衣服生产的全过程。